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DỰ THẢO

KẾ HOẠCH
Công tác tháng 10 năm 2024

Thực hiện Nghị quyết tháng 10 năm 2024 của Chi bộ trường THCS Mỹ Long Bắc;
Nay Nhà trường xây dựng Kế hoạch công tác tháng 10 năm học 2024-2025 với những nội dung cụ thể như sau:
         1/ Công tác giáo dục chính trị, tư tưởng
           - Tất cả CB,VC thực hiện nghiêm các quy định về uống rượu bia và tham gia giao thông, thực hiện ký cam kết với chi bộ và chính quyền nhà trường không vi phạm. Thực hiện nghiêm quy định số 144 của bộ chính trị “về chuẩn mực đạo đức của cán bộ, Đảng viên”. Chỉ thị số 10 của BTV tỉnh ủy Trà Vinh  “Về việc không được uống rượu, bia trong giờ làm việc và việc chấp hành giờ giấc hành chính, kỷ luật phát ngôn của cán bộ, đảng viên”.
  - Tiếp tục học tập tốt Chỉ thị 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” cho tất cả GV-NV trong nhà trường.
- Tiếp tục công tác Phòng, chống các loại dịch bệnh trong nhà trường, duy trì vệ sinh thường xuyên phòng học, nhà vệ sinh …bảo đảm ngăn ngừa nguy cơ lây nhiễm từ môi trường. 
- Thực hiện tốt phong trào, làm vệ sinh môi trường (tuyến đường hoa của xã) và tăng cường trồng hoa, cây cảnh trong khuôn viên trường; 
- Tiếp tục tuyên truyền, vận động CB,GV, NV, phụ huynh, HS tích cực phòng ngừa, đấu tranh có hiệu quả với các loại tội phạm, tệ nạn xã hội, giữ vững an ninh chính trị, đảm bảo trật tự an toàn xã hội, an toàn giao thông trong giáo viên và HS.
         2/ Công tác tổ chức
          - Tổ chức hưởng ứng tuần lễ học tập suốt đời năm 2024
          - Ra các Quyết định phân công nhiệm vụ cho tổ và phụ trách bộ phận trong nhà trường năm 2024 – 2025.
         - Ổn định phân công – hoàn chỉnh TKB tiếp tục thực hiện nhiệm vụ giảng dạy
    - Phân công: Tổ cơ sở vật chất của trường tiếp tục rà soát lại tình hình cơ sở vật chất, trang thiết bị của trường và có đề xuất sửa chữa, khắc phục.
    - Về thực hiện biên chế lớp học: Năm học 2024-2025, hiện tại trường vẫn có tổng  số lớp là 11 (khối 6: 03 lớp; khối 7: 03 lớp; khối 8: 03 lớp; khối 9: 02 lớp), theo chỉ đạo của phòng GD&ĐT huyện Chưa thực hiện theo Thông Tư số 20 của Bộ GD&ĐT được vì huyện còn thiếu cục bộ nhiều giáo viên, chưa tuyển mới được.
  - Chỉ đạo thực hiện công tác dạy học chương trình GDPT 2018 đối với các khối lớp 6,7,8,9 năm học 2024-2025 theo các văn bản hướng dẫn hiện hành; 
      - Tháng 10/2024 gồm 4 tuần (trong biên chế từ tuần 01 đến tuần 03 ) thời gian từ ngày 30/9 đến ngày 28/10/2024;
      - Quy định ngày họp và các cuộc họp trong tháng:
             + Ngày 05/10/2024 họp hội đồng nhà trường;
             + Ngày 12/10/2024 họp tổ bộ môn; 
             + Ngày 19/10/2024 họp đoàn thể + chuyên môn; 
             + Ngày 26/10/2024 họp tổ bộ môn.
     3/ Chuyên môn:
        - Soạn bài ( kế hoạch bài dạy ): soạn theo văn bản 5512 của BGD-ĐT;
        -Triển khai soạn giảng và thực hiện hồ sơ sổ sách theo chương trình đã được tập huấn và kết hợp chuẩn KTKN, tích hợp GDMT,tiết kiệm năng lượng, GDKN sống và tư tưởng HCM…
      Chú ý:
             - Tùy theo đặc thù bộ môn mà thầy, cô bộ môn có những phương pháp diễn đạt và truyền thụ phù hợp với bộ môn (không khuôn khổ).
             - GV được cử đi tập huấn ở cấp trên khi về trường phải có trách nhiệm tham mưu, báo cáo sơ lược lại nội dung được tập huấn cho BGH và chia sẽ lại với giáo tổ (nếu tà bộ môn) trường (nếu là các hoạt đông bắt buộc).
          - Cập nhật kịp thời thông tin về HS, trên phần mềm VnEdu gồm: Sổ GTGĐ, Học bạ. GV cần nắm rõ nội dung các văn bản quy định về chuyên môn như: Chương trình tổng thể, phân phối chương trình, văn bản số 5512 của Bộ GD-ĐT …
          - Giáo viên lên lớp tạo mọi điều kiện để HS yếu kém có cơ hội phát biểu, h/d bằng tình thương đừng để các em mặc cảm, sợ môn này, môn kia rồi bỏ học; luôn tìm mọi cách tạo niềm tin cho HS để HS yêu thích môn học; tránh gây hoang mang trong học sinh lớp dạy, HS đòi đổi giáo viên dạy bộ môn...
         - Giáo viên được phân công dạy lớp 9 ở các môn: Toán, KHTN, Văn, Lịch sử - Địa lý, Tin học, Tiếng Anh. chọn học sinh để bồi dưỡng thi HSG cấp trên.               
    Chú ý: Mỗi môn chọn ít nhất là 03 học sinh và nhiều nhất không quá 05 học sinh. Mục đích để chia đều học sinh tham gia dự thi ở các bộ môn. (nếu không giới hạn thì xảy ra hiện tượng môn thì tham gia quá nhiều, môn tham gia quá ít thậm chí có môn không có học sinh tham gia thi). 
- Lập các loại kế hoạch hoạt động và được ký duyệt trước khi thực hiện đúng quy định.
- Các tổ trưởng và phụ trách các bộ phận lập kế hoạch tổ thức kiểm tra nội bộ năm học 2024 – 2025.
- Tham mưu với hiệu trưởng lập kế hoạch và tổ chức dạy thêm – học thêm trong trường đối với lớp 9 năm học 2024 - 2025.
- Báo cáo thống kê điểm KT đầu năm của các đối tượng học sinh kèm danh sách học sinh từng loại để BGH trường lập kế hoạch dạy thêm – học thêm trong trường.
- Hướng dẫn các thành viên tổ thực hiện nhiệm vụ chuyên môn theo những quy định hiện hành.
- Thực hiện ký duyệt giáo án và sổ báo dạy của giáo viên, trước khi giáo viên lên lớp.     
      Giáo viên bộ môn:
      4. Công tác kiểm tra nội bộ: 
             - Các tổ trưởng kiểm duyệt nội dung bài dạy trước khi giáo viên bộ môn thực hiện dạy trên lớp.  
             - Các tổ trưởng và các bộ phận lập kế hoạch kiểm tra nội bộ của tổ và bộ phận phụ trách gởi trường (hạn chót 11/10/2024) để trường lập kế hoạch kiểm tra nội bộ năm học 2024-2025.
       5. Công tác Thư viện -Thiết bị: 
        Thư viện: 
+ Xây dựng kế hoạch hoạt động năm. 
+ Thực hiện nhiệm vụ, trực làm việc theo quy chế.
+ Kiểm tra rà soát, sắp xếp lại thư viện. 
+ Lên lịch trực và làm việc
+  Nhập kho SGK và SGV lớp 9 mới đặt mua. 
        Thiết bị:
+ Xây dựng kế hoạch hoạt động năm
+ Thực hiện nhiệm vụ, trực cho GV mượn trả thiết bị theo quy chế.
+ Lên lịch trực và làm việc
+ Sắp xếp thiết bị phục vụ công tác dạy học cho năm học mới.
       6. Kế toán: 
- Kiểm tra lại HSSS, đối chiếu lại số liệu, hoàn thành HSSS kho bạc, BHXH huyện; giải quyết chi trả tiền giấy đi đường cho GV quý III năm 2024; 
          - Làm thủ tục thanh toán các khoản nợ mua sắm, sửa chửa (Tiền mua SGK, bảng hiệu, tiền sửa máy, tiền văn phòng phẩm…)
          -  Làm thủ tục chuyển lương tháng 11/2024 ( các khoản trừ …)
          -  Làm thủ tục nâng lương, thâm niên: quý IV/2024
          - Lên lịch làm việc hàng tuần, chịu trách nhiệm giải quyết hồ sơ học phí, kết hợp với nhà cung cấp phần mềm hướng dẫn các chủ nhiệm thực hiện thu học phi không dùng tiền mặt, kết hợp với bộ phận y tế trường thu BHYT học sinh (những học sinh ngoài xã), BHXH của GV; báo cáo hoạt động cuối tháng về HT. Niêm yết công khai theo thông tư của Bộ Tài chính đúng quy định.
          - Tham mưu với Hiệu trưởng dự trù kinh phí.
          - Dự toán ngân sách năm 2025.
       7.  Công tác Đoàn thể: 
               a/ Công đoàn:
           - Khắc phục hồ sơ quản lý sử dụng con dấu của Công đoàn trường THCS Mỹ Long Bắc đã được công an huyên kiểm tra và góp ý (vào 7 -11 giờ ngày 09/9/2024, tại UBND xã Mỹ Long Bắc).
           -  Phối hợp với chính quyền nhà trường, xây dựng và thống nhất lại các tiêu chuẩn, tiêu chí thi đua, bỏ đi những tiêu chí đã lỗi thời không còn phù hợp và những tiêu chí bất hợp lý, hoàn chỉnh bộ tiêu chuẩn thi đua, để ký kết giao ước thi đua trong năm học 2024 – 2025. (Dự kiến Hội nghị cán bộ công nhân viên chức năm 2024 vào  ngày 19 hoặc 26/10/2024).
           -  Phối hợp với chính quyền nhà trường, để tổ chức tốt các hoạt động kỷ niệm ngày Phụ nữ Việt Nam 20-10. 
           - Thống nhất các đợt xét thi đua trong năm 2024 - 2025.
           - Vận động công đoàn viên góp quỹ cuối năm tổ chức đi tham quan, du lịch.
           - Ban chấp hành công đoàn có kế hoạch phân công các thanh viên BCH theo dõi, nắm tình hình công đoàn viên gặp khó khăn, hữu sự, đau ốm hay những khó khăn trong cuộc sống kịp thời tham mưu với chi bộ và phối hợp với chính quyền nhà trường có biện pháp giúp đỡ kịp thời.
              b/ Đoàn - Đội:
             - Tổ chức Đại hội chi đội, liên đội trường, hoàn thành theo thời gian quy định của cấp trên.
             - Kết hợp GVCN lớp các bộ phận có liên quan tổ chức lao động – vệ sinh thực hiện tốt chỉ thị 27 của BTV tỉnh ủy Trà vinh. Thực hiện và phát động các phong trào theo chỉ đạo cấp trên.
             - Tiếp tục thực hiện phân công trực chấm thi đua, chú ý chọn những thành viên của đội cờ đỏ phải gương mẫu, làm việc khách quan,...kiểm tra chấm điểm khâu để xe, tổ chức thi đua giữa các lớp, phân công chăm sóc và bảo vệ cây, chậu hoa kiễng nhà trường (tránh tình trang đội cờ đỏ làm việc chiếu lệ và không khách quan, gây mất đoàn kết trong học sinh các lớp).
 - Lập kế hoạch thực hiện, kiểm ta khâu vệ sinh các lớp hàng ngày, kịp thời uốn nắn, xử lý, khắc phục.
      8. Công tác Phổ cập: 
            - Cập nhật và hoàn thành bộ hồ sơ phổ cập chuẩn bị đón đoàn kiểm tra công nhận năm 2024. (ngày 09/10/2024)
            Làm tốt nhiệm vu và thực hiên tốt công tác tham mưu về ban chỉ đạo xã kịp thời để hoàn thành tốt nhiệm vụ phổ cập của xã năm 2024.  
      9. Y tế:
 - Tuyên truyền phòng chống dịch bệnh trong nhà trường, các loại bệnh XH như bệnh Phong, HIV, sốt xuất huyết, Sởi,… và các loại dich bệnh … tổ chức cho HS lao động vệ sinh trường lớp thực hiện tốt chỉ thị 27 của BTV tỉnh ủy Trà Vinh.
 - Quan hệ chặt chẽ với phòng BHXH huyện Cầu Ngang để nhận thông tin về HBYT học sinh để kịp thời thông báo đến PHHS và HS, thu đăng nộp kịp thời BHYT học sinh đảm bảo học sinh tham gia liên tục (những HS ngoài xã).
 - Kết hợp với GVCN lớp tuyên truyền, vận động HS và PHHS tham gia bảo hiểm thân thể. Năm học 2024 – 2025 phí bảo hiểm là 120 000đ (Một trăm hai chục ngàn đồng/Năm).
 - Hướng dẫn giải quyết BHTT cho GV và HS.
       10. Trung tâm HHCĐ
           - Khắc phục hồ sơ quản lý sử dụng con dấu của TTHTCĐ xã Mỹ Long Bắc đã được công an huyên kiểm tra và góp ý (vào 7 -11 giờ ngày 09/9/2024, tại UBND xã Mỹ Long Bắc).
           - Chuẩn bị hồ sơ xóa mù chữ của xã để tiếp đoàn kiểm tra công nhận của huyện. (ngày 09/10/2024).
       - Làm tốt công tác tham mưu với ban giám đốc TTHTCĐ xã Mỹ Long Bắc, tham mưu ban hành các quyết định kiện toàn bộ máy hoạt động của TTHTCĐ xã Mỹ Long Bắc, lập các kế hoạch hoạt động năm tháng, kế hoạch phối hợp, kế hoạch mở lớp dạy nghề…theo giỏi năm tình hình các lớp nghề (lớp Cà ớt và lớp Tin học)
        - Thực hiện tốt hồ sơ sổ sách theo quy định.
        - Thu thập tất cả các minh chứng có liên quan để hoàn chỉnh bộ hồ sơ của TTHTCĐ
        -Tham mưu với giám đốc về việc phân công các thành viên phụ trách và chịu trách nhiệm thực hiện từng mãn công việc (ai phụ trách học tập cộng đồng, ai phụ trách xã hội học tập (15 tiêu chí)… )- Hoàn thành hồ sơ chuẩn bị cấp trên đến KT công nhận năm 2024.
       11. Công tác Văn thư:
          - Tiếp tục cập nhật hồ sơ học sinh Khối 6 vào sổ Đăng bộ.
      - Thống nhất DSHS các khối lớp ổn định cho GVCN và GVBM làm sổ điểm cá nhân (Tổng số HS toàn trường năm học 24 – 25 là 385) đồng thời lưu trữ trên phần mềm cho khoa học; thực hiện các loại b/c đầu năm theo yêu cầu  của PGD 
      - Hoàn thành cập nhật số liệu và báo cáo trên CSDL ngành năm 2024 về trên theo yêu cầu.
      - Thường xuyên theo dõi email và ioffice từ cấp trên để cập nhật, nhận, chuyển  Thông tin kịp thời.
      - Chịu trách nhiệm giải quyết hồ sơ hành chính HS chuyển đi, chuyển đến; hồ sơ VnEdu của học sinh; 
      - Tham mưu với hiệu trưởng và các bộ phận liên quan xử lý các thông tin kịp thời từ email và từ hệ thống ioffice ngành.
      - Thực hiện tốt chế độ báo cáo theo yêu cầu của cấp trên có liên quan và thực hiện các nhiệm vụ khác được phân công.

       - Rà soạt lại  tất cả hồ sơ trường trình HT ký duyệt (những hồ sơ chua ký duyệt) , hồ sơ chọn sách giáo khoa từ khối 6 – khối 9 để phát hiện sai sót và có đề xuất hướng khắc phục.
       12. Công tác Thủ quỹ: 
          - Thu: thu tiền phải có đủ chữ ký của 02 người, người nộp ký trong sổ thủ quỹ và người nhận có chữ ký trong sổ của người nộp. Thu tiền phí cho thuê căn tin, phải thể hiện rõ chứng từ theo quy định (tháng nào có ngày học sinh nghỉ phải có đơn và được tập thể thống nhất và ký duyệt của HT) kèm theo. 
        - Chi: Chỉ được chi hoặc tạm ứng khi có bản đề nghị của giáo viên hay phụ trách bộ phận của trường và được sự đồng ý, ký duyệt của hiệu trưởng.
        - Thực hiện công khai, niêm yết công khai các danh mục thu, chi theo quy định hiện hành, và giải trình những thắc mắc của GV.
        13/ Công tác chủ nhiệm lớp
- Gởi giấy mời và chuẩn bị nội dung họp PHHS đầu năm ( nội dung họp theo  biên bản gợi trường đã gởi trên nhóm Zalo). 
      -  Cho học sinh học nội quy nhà trường
      - Theo sát tình hình học sinh tham gia học hàng ngày, diễn biến thái độ, nề nếp học tập của HS nhất là khâu vệ sinh, chuyên cần, thái độ học tập; hoàn cảnh đặc biệt. Chú ý những đối tượng có tiệp cận với ma túy và các chất gây nghiện, kịp thời báo cáo với ban giám hiệu và lãnh đạo địa phương để có biện pháp giúp đỡ và ngăn chặn kịp thời.
    - Thông báo các khoản thu:
        + Thu BHYT (học sinh ngoài xã) là bắt buộc
        + Học phí (bắt buộc) theo quy định hiện hành
        + Vận động PHHS và HS tham gia bảo hiểm thân thể phí thu 120. 000đ
      - Thực hiện sổ chủ nhiệm, học bạ điện tử trên phần mềm VnEdu hoặc in ra cập nhật theo các yêu cầu của sổ.
     - Trong sinh hoạt luôn quan tâm đến công tác giáo dục kỹ năng sống cho HS nhất là kỹ năng sinh hoạt hàng ngày, trong giao tiếp, qua điện thoại, sử dụng các trang mạng xã hội …..
    - Giáo dục các em chấp hành tốt nội quy của trường, lớp, chấp hành tốt luật giao thông đường bộ, bạo lực học đường, không hút thuốc lá, thuốc lá điện tử, ma túy …
       14/ Công tác Bảo vệ - Phuc vụ
Thực hiện nhiệm vụ đúng theo quy định trong hợp đồng làm việc. Thực hiện nhiệm vụ đảm bảo an toàn an ninh trật tự và tài sản nhà trường. Đảm bảo vệ sinh các khu vực trong nhà trường, thực hiện nghiêm túc nhiệm vụ đúng theo bảng hợp đồng đã ký kết.
       15. Công tác cơ sở vật chất:
          - Tổ chức rà soát tình hình cơ sở vật chất, đặc biệt chú ý bàn ghế học sinh, phòng học nền gạch, la phong… có số liệu cụ thể cần khắc phục sửa chữa. Kịp thời báo cáo với hiệu trưởng những CSVC không đảm bảo hoặc không an toàn, đề xuất  hướng khắc phục.
          - Có kế hoạch đề xuất sửa chữa, mua sắm hoặc tham mưu với hiệu trưởng kiến nghị lên cấp trên mua sắm, sửa chữa cơ sở vật chất, trang thiết bị, nếu kinh phí hoạt động của trường không thể tự khắc phục, để phục vụ tốt cho các hoạt động dạy học và quản lý.
+ Thực hiện sửa chữa một số chỗ nền gạch bị hư, la phong sập (ở phòng bộ môn)
       16. Đề nghị:
           - Tất cả các tổ bộ môn và các bộ phận đều phải lên kế hoạch hoạt động trong tháng có duyệt ký của HT, Niêm yết thứ hai tuần 2 của mỗi tháng; 
          - Cuối tháng các tổ báo cáo sơ kết tháng qua và kế hoạch tháng tới về Hiệu trưởng qua bộ phận văn thư tổng hợp (vào ngày 25 hàng tháng, nếu ngày 25 trùng ngày chủ nhật thì báo vào ngày 26 tháng đó. Các hoạt động từ ngày 26 hoặc ngày 27 được tính cho tháng sau); 
          - Các bộ phận gồm: Tổng phụ trách đội, thư viện, thiết bị, y tế, văn thư, kế toán, Phổ cập, các tổ trưởng (các số liệu HĐ về chuyên môn) báo cáo sơ kết gởi qua bộ phận văn thư tổng hợp, kế hoạch tháng tới gởi Hiệu trưởng ký duyệt trước khi thực hiện./
      Trên đây là đánh giá hoạt động của tháng 9 và kế hoạch hoạt động tháng 10 năm 2024 của trường THCS Mỹ Long Bắc. Đề nghị CB, GV,NV của Nhà trường thực hiện nghiêm túc, đúng theo kế hoạch. Kế hoạch này được tập thể hội đồng sư phạm trường thảo luận và thống nhất trước khi thực hiện./.

	Nơi nhận:
- CB, BGH (Chỉ đạo); 
- TT, các bộ phận, GV, NV (thực hiện);
- Lưu: VT. 
	HIỆU TRƯỞNG







